

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ES SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:  
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**  
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
I. Vasut-utca 306.

## Le a háboruval!

1917. november 29-ike emlékezetes napja lesz az emberiség történetének. Ezen a napon hirdette ki az orosz kormány a hadviselő és semleges államoknak azt a szándékát, hogy a fegyverek szünetelése mellett békét akar kötni.

A semleges államok, nem akarták magukat kellemetlenségeknek és gyanúsításoknak kitenni, egyelőre tartózkodó álláspontra helyezkedtek. A békét ajánló orosz szikratáviratot azonban megkapták Páris és London is és így az éppen gyűlésező párisi konferencia kénytelen volt tudomásul venni azt a hirt, hogy az antánt legnagyobb barátját és szövetségét elveszítette.

Az orosz nép megbízottjai, Troczkival és Leninnel az élükön, nagy diplomáciai ügyességet tanusítanak; a legutolsó pillanatig kifogástalanul viselkednek szövetségeseikkel szemben. Senkisémet lehet a legvégső szükségbe kergetett orosz népnek „szemrehányást” amiatt, hogy békére áhítozik és az egész világnak békét ajánl.

Az orosz kezdeményezés most már végleg eldőnti a kérdést, ki lesz felelős a háboru további folytatásáért. A központi hatalmak legelsőbben nyilvánították ki készségüket a békekötésre. Most a központi hatalmak legerősebb, legnagyobb ellensége ajánlja a békét és senkisémet foghatja reánk többé, hogy mi, kik siettünk ajánlatát elfogadni, nem akarnók őszintén a békét. Aki most, miután Oroszország békekészségét nyilvánította, elutasítja a békeajánlatot, az az egész emberiség, a történelem előtt vállalja az okatlan felelősséget a rettenetes és cél nélküli öldöklés folytatásáért.

Le a háboruval? — kiáltja az orosz manifesztum. Antánték részketve hallják. Mert ez az ő háborujok, a pusztítás és hazugság háboruja.

Le a háboruval! — kiáltjuk mi is és az orosz meg a mi harsogó hangunkat kénytelen lesz meghallani az egész világ, — még az a pár tucat háborurendező is, akik eddig mindig siketséget szimuláltak, valahányszor békéről akartak velük beszélni.

Most már remélni lehet, hogy valahára véget ér hallatlan szenvedésünk és megkapjuk a várva-várt, oly soká késett békét!

## Harctéri, kül- és belpolitikai események.

Az orosz fronton dec. 2-án délben vette kezdetét a fegyverszünet kérdésében való tanácskozás a hadban álló orosz, német, magyar osztrák, török és bolgár haderők kiküldöttjeinek jelenlétében. A tanácskozások Breszt-Litovszkban folytak le és december 5-én végződtek be azzal a megállapodással, hogy dec. 7-dikének déli 12 órájától dec. 17-dike déli 12 óráig tartó újabb fegyvernagyváltás köttetett. Ez idő alatt a tanácskozásokban résztvevők egy része hazájába utazik és onnan egyes kérdések eldöntéséhez hozzájárulási engedélyt hoz, az orosz kormány pedig a tárgyalások anyagát áttanulmányozván, a döntő szót kimondja. A tárgyalások nyugodt lefolyása általános megnyugvást és osztatlan örömet kelt az egész magyar népben. Elégé komoly a remény, hogy az orosz nemzetet létrejöhet a különbéke. A Lenin-Troczkij kormány helyzete ugyanis, mint azt az amerikai és angol lapok jelentik, otthon napról-napra erősödik s mivel a forradalmi szociálisták is hajolnak már feléjük, olyan erőhöz jutottak, amelynek okos felhasználása Oroszország jövőjét megalapozhatja, a békés megegyezést pedig daldalra juttathatja. Oroszország fellépése magával rántotta a szerencsétlen Romániát is.

Ennek hadvezetősége szintén kérte a fegyverszünet megadását. A román hadsereg ugyanis orosz vezetés alatt áll. Az oroszok támogatása nélkül pedig a románok egy napig sem tudnak ellenállani. A fegyverszünet ennek folytán most a keleti tenger-től a Fekete tengerig és az orosz-török frontra is ki van terjesztve. Hogy mi lesz a románokkal, nem lehet tudni, mert az eddigi tárgyalásoknál mint önálló fél meg sem jelenhetett.

Csütörtökön érkezett az Egyesült-Államok kormányának, illetőleg törvényhozásának Ausztria és Magyarország elleni hadüzenete. Wilson azt mondja üzenetében az Unió törvényhozásának, hogy nem akar Ausztria és Magyarországnak egy cseppet sem ártani, de megüzeni a hadat nekünk, mert Ausztria és Magyarország nem önálló országok, hanem Németország vazallusai, szabad akaratuk nincs; német jár-szalagon, német parancsszón ugrálunk. Németország a gazdánk.

A harctéri eseményekből kiemelendő Conrad báró tábornagy dec. 4-6-diki nagy győzelme a Hét község fenslkjén, a Monte Melletta hegytömb elfoglalásánál. Az olaszok roppant erős magaslat állásait itt bevették vitéz csapataink. 16 ezer hadifogoly, 60 ágyu maradt kezünkben.

A németek is jelentős győzelmet arattak a belga-francia fronton, Cambraínál az angolok felett, akik kénytelen voltak első állásaikat kiüríteni. A németek 10 kilométer szélességben és 4 kilométer mélységben nyomultak az angolok után, akik nov. 29 óta 9000 foglyot, 148 ágyut és 716 gépfegyvert veszítettek.

A delegációt dec. 3-án békés szellemű trónbeszéd kíséretében nyitotta meg IV. Károly király ő felsége. Ugyanolyan szellemű expozét tartott gróf Czirnín külügyminiszter, akit egyhangú bizalmi nyilatkozattal tisztelt meg a magyar delegáció külügyi albizottsága. Nagyon természetes, hogy nevesebb politikusok úgy a külügy, mint a hadügyi albizottság üléssein felszólaltak és nézeteiket ismertették. Különösebb hatást gyakoroltak felszólalásaikkal gróf Andrássy Gyula és gróf Károlyi Mihály.

Steiner-Stöger hadügyminiszter is előnyösen mutatta be magát. Arra a kér-

## ÓVÁS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott „MODIANO CLUBSPECIALITÉ”-

utánzattal vannak forgalomban, amelyek ellen egyedüli védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.

L. Modiano



A védjegy.

désre, hogy mily arányban sorozták be a hadseregbe a magyarokat és mily arányban az osztrákokat, nyíltan bevallotta, hogy a 20 millió magyarországból többet soroztak be, mint a 37 millió Ausztriából. Ezt annak tudta be, hogy a magyar, mint földművelő nép, edzettebb, erőteljesebb mint az osztrák. E kijelentés nyomán általános felzudulás támadt mi nálunk, mert Jerzabek és más cseh pimaszok még mindig szidják a magyar népet, kissebbítik a magyarság számbeli erejét, rágalmazzák a magyar katonák, honvédek harci erényeit. A rágalmozások özöne éri egyébként hazánkat az osztrák politikusok egyik-másikától is. Nem csoda aztán, ha nálunk mind erőteljesebb hangok emelkednek az Ausztriától való teljes elszakadás mellett. Elvégre egy élni akaró, önértzetes nemzet nem tűrheti, hogy a tetvek falják fel, inkább maga tapossa el azokat.

A magyar képviselőház holnap délután újból ülést tart.

## Városi közgyűlés.

(Cs. M.) A városi képviselőtestületnek folyó hó 2-án dr. Fekete László polgármester elnökelete alatt megtartott rendkívüli közgyűlésében a következő ügyek tárgyaltak:

Dr. Balázs Endre ügyvezető orvos az 1917. okt. 16-án született gyermeke után a családi pótlék 400 koronában lett megállapítva, a mely összegből 200 kor. a városi és 200 kor. az államot terheli.

Szálkay Gerzson gőzmalomtulajdonos kérte, hogy a tulajdonát lévő gőzmalom mostani telke egészítessék ki 1600 négyszögöltre s ezen terület adassék neki örök áron, mert gőzmalomát 150.000 korona költséggel modern malommá átépíttatni s így szüksége van a területre. Az állandó választmány a kérelem teljesítését javasolja azzal, hogy az 1600 négyszögöl területet adja el a város Szálkaynak 10.000 korona vételárért. Dr. László Endre városi képviselő pártolja az állandó választmány javaslatát, több képviselő hozzászólása után azonban a képviselőtestület névszerinti szavazás útján 30 szavazat többséggel kimondta, hogy a kért területet nem adja el, mert a közlegelő szétdarabolását az állattenyésztés szempontjából károsnak tartja.

Tudomásul vette a képviselőtestület Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának az új dőgtér kijelölése tárgyában hozott határozatát.

Tupomásul vette továbbá a törvényhatóságnak azt a határozatát is, amellyel jóváhagyta a közgyűlésnek Farkas Bálint h. pénztárnok háborus segélye tárgyában, valamint a közellátásra szoruló gabona-szükségletének beszerzésére 225.000 korona függő kölcsön felvétele tárgyában hozott határozatát.

Dede Gábor és Széll József hadbavonult dijakok ruházat beszerzési segélyét 300—300 koronában állapította meg a közgyűlés.

Kátai Jánosné illetőségét a képviselőtestület elismerte.

A „Szivos-féle“ házát a közgyűlés egyelőre csak félévre adta bérbe, mert a III-ik tizedbeli gyermekmenhely bérletét a tulajdonosok felmondták s így a gyermekmenhelyet ide szándékozik a város áthelyezni. Megbizott azért a városi mérnök és városgaada, hogy az épületet vizsgálják meg s tegyenek jelentést arról, hogy miképpen lehetne azt átalakítani s az átalakítás mennyibe kerülne.

Soós Gábor telekvételi kérvénye helyszíni szemle és véleményes jelentéssel végett mérnöknek kiadott.

A jövő évre érvényes virilis városi képviselők névjegyzékét a képviselőtestület megállapította. A névjegyzékét majd közölni fogjuk.

A városi képviselőtestületből a folyó évben kilépő 40 választott képviselő helyének választás utjánai betöltésére alispán ur folyó hó 9-ik napját tűzte ki. Ezt a képviselőtestület tudomásul vette s polgármestert megbizta, hogy a kiküldött választási elnökkel Körner Béla úrral tegyen meg mindent arra nézve, hogy a választás zavartalanul folyjon le, a választás napját és helyét pedig tegye közhirr.

Dr. Fekete László polgármester indítványára elrendelte a közgyűlés, hogy a város belterületén a Kösély folyó mentén termelt nád esetleges tűzvész elkerülése végett vágattassék le, felhívta azért az érdekelt telektulajdonosokat, miszerint a telkeik mentén levő nádat 15 nap alatt vágják le, mert ha azt nem vágják le, akkor az ő költségükre a városnak az azt levágnatni. A Kösély mentén levő nádat a város vágatja le, miután a meder a város tulajdona.

A város a VII-ik hadikölcsönből 10.000 koronát jegyzett. A város nakezen összeggel együtt 172.000 korona jegyzése van.

## Uj Oroszország.

Lassan, de egyre halad Oroszország harca a multja ellen. Vezeti két harcos férfi, aki eddig száműzött és jelentéktelen volt. Az egyik hosszú időn át Svájcban huzódott meg, a másik mint „hombontó“ bujdosott, fejére díj volt kitűzve. A sors kedvezett nekik és beteljesedett Krisztus szava: „Az utolsók lesznek az elsők!“, Bárha még sorsuk végleg eldöntve nincsen, még is Lenin és Troczi pártjához szegődött az orosz nép és a hadsereg nagyobb része, a háboru folytatására elszántak táborában csak a tábornokok és az antánt diplomatai vannak. Utóbbiakról az a hír, hogy felszedték sátorfájukat és elhagyták Pétervárt.

A legujabb Oroszország programja egyszerű és világos. Troczi a munkásokhoz intézett beszédében mondotta: „Kerenszki útjára nem fogunk térni. Néknünk a békekötés kell. Minden tárgyalás szövetségeseinkkel felesleges. Ha a nyugateurópai államokra gyakorolt nyomásunk nem elég nagy, akkor fokozni fogjuk azt“. Ez

igazi orosz bezzéd volt, orosz nemzeti szempontból értékesebb, mint mindaz, amit a cár és szolgálai orosz nemzeti érdekek jelentettek ki.

Oroszország szeme előtt lebeg a sivar és véstetjes mult kísértete; szeme előtt lebegnek a cár és angol-francia cinikusainak álnok celszövései, amelyeknek értelméről és céljairól a nyilvánosságra jutott titkos szerződések rántják le a leplet. Arravalók voltak ezek a szerződések, hogy Oroszország, „történelmi nagysághoz“ jusson. A népet ezek a mesterséges diplomáciai tákolmányok cseppet sem érdekelték, ma sem érdeklik. Az „álm“ széjjelfoszlott.

Az antánt megrökönyödve látja csunya erőlködéseit kudarcát. Bármihez fogott átkos, vérrel bemocskított kezével, ott nyomban galiba támadt, azt szerencsétlenség érte, az elpusztult. Az ártatlan emberek hóhérjával vállalkozott. Anglia minden lelkifurdalás nélkül gázolt a vérben; egymásután tönkretette: Belgiumot, Szerbiát, Montenegrót, Romániát, Olaszországot és a cárt, aki leghiszékenyebb volt és aki legcsunyábban pórul járt.

Oroszország új igazságát védi a mult nagy hazugságaival szemben. Tehetetlen dühvel toporzékolnak Anglia és Franciaország: mit is tehetnének Oroszország ellen? Senkisémet férhet közülök Oroszország közelébe, sem Lord George, sem Clemenceau. Éhínséggel nem fenyegethetik, mert Oroszország már amugy is éhezik.

Ha Oroszország kiküzdí magának a békét, ugy elég erős is lesz ahhoz, hogy sikeresen védekezzék sőtét multjabeli barátjai ellen. Oroszország multja vérbe és bünbe fullad. Egy új Oroszország harcol új jövőért. Béke kísérje útjain!

## Városi képviselőválasztások.

A városi képviselőtestületnek az 1886. évi XXII. t.-c. 41. §-a értelmében kilépő választott tagjai helyeinek választás útján történendő betöltésére Hajdúvármegye allspánja folyó évi december hó 9-ik napját tűzte ki.

E napon délelőtt 9 órakor a választások minden tizedben megkezdődnek s szakadatlanul folynak délután 4 óráig. Ezen túl szavazat nem fogadtatik el.

Azok, kik a szavazásra mástól meghatalmazást fogadnak el, meghatalmazó levelüket a választás ideje előtt egy órával a választási elnöknek a városháza nagytermében bemutatni kötelesek. Egy személy csak egy meghatalmazást fogadhat el.

A kilépett képviselők újból választathatók.

Választási elnökül: Körner Béla vármegyei törv. hat. bizottsági tag van, a vármegye törvényhatósági bizottsága által kiküldve, aki az egyes tizedek (választókerület) részére választásvezetőül a következőket jelölte ki.

I-ső tizedbe: Csiba Márton, helyettesül: Czegléd Lajos. Ez a tized választ a városháza nagytermében 6 képviselőt.

**STERNBERG** HAMONIKA  
hangja nagyszerű!  
BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 60, saját palota.

Kitűnő hangu, háromváltós,  
acélsarku . . . . . K 50.—  
Még finomabb orgona hangu K 80.—  
2 soros, 21 billentyűs finom K 120.—  
Rendelésnél a pénz előre beküldendő.

II-ik tizedbe: Márton Lajos, helyettesül: P. Nagy Lajos. Választási hely a Bede Lajos-féle leányiskola tanterme. Ez a tized választ 5 képviselőt.

III-ik tizedbe: Mónus Gyula, helyettesül: Márton János. Választási hely a Szabó Gyula-féle leányiskola. Ez a tized választ 6 képviselőt.

IV-ik tizedbe: G. Tóth Mihály, helyettesül: Csanády Sándor. Választási hely a régi Nagy Károly-féle iskola I-ső tanterme. Ez a tized választ 6 képviselőt.

V-ik tizedbe: Czegléd József, helyettesül Csanády Sámuel. Választási hely a régi Nagy Károly-féle iskola II-ik számú tanterme. Ez a tized választ 5 képviselőt.

VI-ik tizedbe: Fehér Gábor, helyettesül: Jeges János. Választási hely a Parti-féle leányiskola I-ső számú tanterme. Ez a tized választ 6 képviselőt.

VII-ik tizedbe: Kerekes Kálmán, helyettesül: ifj. Czegléd József. Választási hely a Parti-féle leányiskola II-ik számú tanterme. Ez a tized választ 6 képviselőt.

A tanyai választók a következő helyeken szavaznak: az »A«-tól »C« betűig az I-ső tizedben. A »D«-tól »J« betűig a II-ik tizedben és a »K«-tól »Z« betűig az V-ik tizedben.

I-ső tizedből kilépnek: Szabó Sándor (vendéglős), Dr. László Endre, Nagy Sámuel, Muhi Dániel, Kiss László, Áron Lajos.

II-ik tizedből kilépnek: Herczgh Bálint, Décsy Jerejnás, Cseke Jakab, ifj. Czegléd István, Szabó Sámuel,

III-ik tizedből kilépnek: S. Kovács Gábor, Ujváry József, Sóvágó Gábor, F. Márton Lajos, K. Tóth István, Balogh Sándor.

IV-ik tizedből kilépnek: T. Szabó Lajos, Váczl Imre, J. Kiss Gábor, Gönczy János, F. Tóth Lajos, T. Szabó Mihály.

V-ik tizedből kilépnek: Csanády József, Lovas József, Vágó József, Császi Dániel, Gönczi Antal.

VI-ik tizedből kilépnek: Szél Gábor, Varga Lajos, B. Nagy Gyula, Biró Gábor, Oláh Lajos, B. Nagy Péter.

VII-ik tizedből kilépnek: ifj. Ádám János, Domokos Lajos, Zöld Gábor. B. Nagy János, Varga András, Kátay Gyula.

A törvény értelmében a póttagok minden választás alkalmával választás alá kerülvén, a rendes tagokon kívül minden tizedben 4 póttag választandó, akinek megbízásuk csak három évre terjed.

## A hadi költségek.

A delegációk elé terjesztett közös költségvetésből végre pontosan megtudjuk azokat a költségeket, amelyekét a világháború a monarchiára rótt. A közzétett számítások szerint a hadi költségek 1917. június 30-ig 43014 millió K-t tesznek. Ehhez még hozzáadandó az 1917/18-iki költségvetési iv szükséglete, mely abban az esetben, ha a háború 1918. június 30-ig tartana, az utolsó hónapok szükséglettel alapján számítva, kerek számban 20 milliárd tehető. Ebből azután azt is kiszámíthatjuk, hogy a háború 1917. december 1-ig, vagyis az orosz békeajánlat megérkezéséig, a monarchiának körülbelül 50 milliárd koronájába került.

Meg kell jegyezni, hogy a közös kormány előterjesztése tulajdonképpen nem is költségvetés, hanem csak az 1914/15., 1915/16. és 1916/17-iki háborus évek kiadásainak röviden egybefoglalt összesítése. Az erre vonatkozó jelentés mindössze egy négyoldalas füzet, mely azzal a kijelentéssel kezdődik, hogy a közös kormány a most még nincs abban a helyzetben, hogy az 1917/18-iki költségvetést előterjesztesse. Ez a jelentés tehát egyáltalán nem gyűjt tájékoztatást a monarchia pénzügyi hadviselésnek a részletei felől.

A közös kormány a jelentés szerint csak „felvilágosításokat” ad. De ezek is oly tömörek és szűkszavúak, hogy azokból még halvány képet se alkothatunk magunknak háborus pénzeink alakulása felől.

A hadikiadások a háború első három évében kitétek:

1914—15-ben	9 280,134.985 K
1915—16-ban	15 006,300.000 K
1916—17-ben	19 029,000.000 K

Összesen: 43 014,434.985 K

Az összes közös kiadások, beleértve a külügyminisztérium, hadügyminisztérium és közös pénzügyminisztérium kiadásait is. 45,210,547.502 K-t tettek. Érdekes a külügyminisztérium kiadásainak fokozatos emelkedése, melyek 1914—15-ben 48 milliót, 1915—16-ban 100 milliót és 1916—17-ben 124 milliót tettek ki.

Ami már most Magyarország hadi kiadásait illeti, ezeket rövid összegezésben az 1917—18-iki költségvetés egyik melléklete tünteti fel. E szerint a magyar szent korona országai áttat 1917 január 30-ig a szárazföldi hadsereg mozgósítási pénzügyi szükségletére rendelkezésre bocsátott összeg 15070 milliót, az igénybevett lovakért és járművekért adott kárpótlások fejében a magyar állampénztáraknál kifizetett összegek 347.4 milliót, haditengerészet céljaira rendelkezésre bocsátott összeg pedig 186.6 milliót tett. Magyarország összes hadikiadása tehát a háború első három évében 15607 millió koronára rúgott.

## Hadikölcsön jegyzések.

A Hajdúmegyei Takarékpénztárnál mai napig a következő újabb jegyzések történtek: Schiffer Ignác 10,000, Rosenthal Ignáczné 4000, Dóró Lajos Pusztahegyes 3000, P. Nagy Lajos 2000, Hegedüs Lajos és neje Kaba 1000, Kurtán László és neje Kaba 1000, id. Décsi János 1000, Klein Bertalan 1000, Szilávik Vilmos 1000, Kardos Sándor 800, özv. D. Nagy Mihályné Szovát 800, Décsi Juliánna 600, Barcsa András Kaba 500, Illyés Lajos 500, Márton József 500, Huszti Lajos és neje 500, Császy Károly 500, Szent Antal persely Püspökladány 500, Ádám Mihály 500, Pólya Mihály 400, Hódos Imre 400, Oláh Antal Szovát 400, Kádár Lajos 400, Péter Sándor 400, M. Tóth Bálint 200, Szabó József 200, Molnár János 200, Biró Ambrus Szovát 200, Gáll István 200, Batiz Gyula Kaba 100, Tóth Benjámín Szovát 100, ifj. Zagyva Jánosné Szovát 50.

Gazdasági Bank r. t. VII. hadikölcsönre újabb jegyzetek: Cseke Lajos 1000, Vadász József 1000, Padra Sándor 1500, ifj. Varga András 500, Soós István 2500,

Lajter Péter 1000, Juhász János 1000, Kerekes György 3000, Váczl Kálmán 5000 koronát.

## A béke napja.

Senki sem tudná megmondani, hogy melyik napon köszönt ránk a béke, ha bár érezzük, hisszük és joggal reméltük, hogy rohamosan közeledünk feléje. Ha pedig nem tudják a pontos idejét, akkor nem oszthatjuk be erőnket olyan fősvény takarékosággal, hogy éppen csak a békekötés órájáig fussa valahogyan, hanem akkora erőszöket kell összehalmozniunk, amekkorát csak bírunk, hogy ki ne fogyjunk belőle idő előtt. Sőt egyenesen meg is kell feszítenünk nemzeti erőnket a küzdelem végső szakában, hogy annál hamarabb és annál kedvezőbb földtétélekkel köthessük meg a békét.

Éppen azért a legnagyobb mértékben fontos ránk nézve az, hogy a hetedik magyar hadikölcsön az eddigieknél is jóval fényesebb eredménnyel járjon. Aki tehát siettetni akarja eljövetelet annak a boldog napnak és fokozni örömét annak az előbbutóbb okvetlenül eljövendő időnek, amidőn hazatérhetnek rettenetes harcokban fáradozó, idegen országok rabságában slyló testvéreink és mindnyájan megnyugodva, föllelegezve, újjászülette foghatunk a béke alkotó áldott munkálkodásához, az adja oda minden nélkülözhető pénzt hadikölcsönbe, jó kamatra a hazának. De sietni kell ám ezzel a mindenképpen derék cselekedettel, mert már a vége felé járunk a kölcsön jegyzésnek és holtáig bántja, aki lemarad.

## HIREINK.

— A ref. templomban ma délelőtt Csányi László s.-lelkész predikál.

— Adomány. Csiha Mártonné és G. Tóth Mihályné urnók a helybeli jótékony nőegylet részére 400 koronát adományoztak a szegény iskolás gyermekek felruházására.

— Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága dec. 10-én Wespriény Zoltán főispán elnöklété alatt ülést tart.

— A hajdúszoboszlói méhészeket felkérjük, hogy dec. 16-án vasárnap délután 2 órakor a Gazdakörben tartandó értekezleten lehetőleg mindnyájan megjelenni sziveskedjenek. Tárgyak: Szervezkedés, helyi fiókegylet megalakítása. A méhek etetésére szolgáló kristály cukor kérelmezése. Hajdúszoboszló. 1517. dec. 2-án. Kiss János, Kovács Gábor, Tóth Gábor, Borbély József, Tóth Sándor, Ujváry József, Barcsa András, Nagy Lukács, Szatmári Bálint, Kovács József, Tar István, Gólya Péter, Görög András.

— Az Érdekes Ujság karácsonyi száma méltó lesz a népszerű képes-lap eddigi ünnepi számaihoz. A rengeteg képen s olvasnivalón kívül külön ingyen mellékletül egy Molnár Ferenc kötetet, egy Dickens kötetet, zsepnaptárt, hatféle játékot ad ünnepi számához Az Érdekes Ujság. Az előfizetők teljesen ingyen kapják meg a szives mélynyomású borítékkal megjelenő karácsonyi számot, melynek ára különben 2 korona.

— Ellenőrzik a kórházakban levő katonákat. Különböző ellenőrző bizottságok megállapították, hogy igen sok olyan legénységi állománybeli egyén van, aki a hosszú háborút egyik kórház után a másikban „huzza ki”. Vannak olyan katonák, akiket jóformán indokolás nélkül küldenek kórházból-kórházba, ahelyett, hogy póttestükhöz bevonultatnák. E visszaélések meggátolása céljából a honvédelmi miniszter most igen szigorú rendeletet adott ki, a melyben utasítja a póttest és lábadozó osztatok orvosfőnökeit, hogy az összes kórházba utaltakról kimutatást vezessenek, amelyből megállapíthatják, hogy az illető hol, hányszor és meddig volt kórházban. A honvédkerületi egészségügyi főnökök a jövőben teljes szigorral ellenőrzik a kórházakban lévő legénységet.



— Segélyezés a Szurmay-alapból. A Szurmay-alapból a tétel egyszeri segélyt kaphatnak a honvédség és csendőrség olyan tisztjei, lelkészei, tisztviselői és tisztviselőjelei, akik a háboruban rokkanttá váltak, vagy a hősi halált halt tisztek, tisztviselők és jelelték özvegyei és árvái. A honvédelmi miniszter körrendelete szerint a kérvények szerkesztésének egyszerűsítése és megkönnyítése céljából úrlapok lesznek az m. kir. állomásparancsnokságoknál. A kérvényezőnek az általa kitöltött, és aláírt kérvényt lakhelyének községi előjáróságánál kell benyújtania, ahonnan azt haladéknélkül továbbítják.

— A Gazdakörben hadikölcsönt jegyeztek újabban: Ifj. Ujváry István 1000,

Ujváry Gábor 1000, Ujváry Gáborné 1000, Ujváry Erzsébet 1000, Ifj. Cseke Gábor 1000, Ifj. Cseke Gáborné 1000, Deútsch Henrik 1000, Bor László 1000, Ujváry Istvánné 1000, Bor Jánésné 4000.

— „Harisnya fejelés.” 3 pár levágtatlan fejű harisnyából 2 párt készítek. Csak tiszta harisnyákat fogadok el. Debrecen Külsővásártér 16 sz. Arany János utca végén. Tisztelettel Nuszbaum Hermanné.

Női kész fehérneműek,  
ágykészletek, menyasszonyi kelengyék  
nagy választékban



Kardos László  
üzletében,  
Debrecen, Róssuth-utca 9.

— Uj nap, új forma, új szenzációk! Ez a jelszava az egyetlen magyar Heti könyvujságnak. A maradandó értékű könyv és az aktuális, friss hetilap minden előnyét egyesíti a Képes Ujság, amely december 11-től keddtől kezdve új alakban jelenik meg. A zsebben hordozható, pompásan

kezelhető forma és az általánosan kedvelt keddi megjelenési napra való áttérés újabb biztositékai a páratlan népszerűségnek, amelyet a Képes Ujság eddigi szenzációs számai megszereztek. A szenzációk albuma lesz a Képes Ujság könyvterjedelmű karácsonyi száma, melyhez 2 ingyen lev.-lap lesz mellékelve és ára 1 korona lesz. A Képes Ujság megjelenési napja ezentúl állandóan kedden lesz.



Hanglemezeket,

lejátszottakat, vagy  
töröttet cserél,  
vagy készpénzért  
is vesz

WÁGNER

„Hangszerkirály”

országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélőgépek áruháza

BUDAPEST,

VIII., József-körut 15/v.  
Fiókküzet: IX., RÁDAY-UTCA 18.

Legújabb divatu  
menyasszonyi és eljegyzési  
ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696



Megyei telefon 696.

Halász Nándor

óras és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Veszek ócska aranyat és ezüstöt készítek ért a legmagasabb árban!!